

Súd: Okresný súd Liptovský Mikuláš
Spisová značka: 5C/10/2019
Identifikačné číslo súdneho spisu: 5619202766
Dátum vydania rozhodnutia: 25. 01. 2022
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Magdaléna Andreánska
ECLI: ECLI:SK:OSLM:2022:5619202766.10

Uznesenie

Okresný súd Liptovský Mikuláš v spore žalobcov 1. W.C. I., nar. XX. XX. XXXX, trvale bytom M. T. XXX, T. B., 2. M. I., nar. XX. XX. XXXX, trvale bytom C. S. XXX, proti žalovaným 1. W. Y., nar. XX. X. XXXX, bytom A. S. XX, B., 2. L. T., nar. XX. X. XXXX, bytom T. M. XXX, T. N., 3. Y. B. I., M., nar. XX. XX. XXXX, bytom S. XXXX/XX, I. - O. Ť., právne zastúpení JUDr. Jiřím Martausom, advokátom, so sídlom Ul. 1. mája č. 113/19, Liptovský Mikuláš, 4. H. R., nar. X. X. XXXX, bytom A. S. XX, B., právne zastúpenej JUDr. Miroslavom Lehotským, advokátom, so sídlom M. Pišúta 16, Liptovský Mikuláš, 5. W. N., nar. XX. X. XXXX, bytom R. I. XXX/X, T. N., právne zastúpenej JUDr. Jiřím Martausom, advokátom, so sídlom Ul. 1. mája č. 113/19, Liptovský Mikuláš, v spore o zrušenie a vyporiadanie podielového spoluvlastníctva, taktó

rozhodol:

Súd schvaľuje zmier nasledovného znenia:

Zrušuje sa podielové spoluvlastníctvo žalobcov 1. W. I., 2. M. I., a žalovaných 1. W. Y., 2. L. T., 3. Y. B. I., M., 4. H. R. a 5. W. N. k nehnuteľnostiam evidovaným na LV č. XXXX, k ú. A. S., Obec Vyšná Boca, okres Liptovský Mikuláš, Okresným úradom Liptovský Mikuláš, katastrálny odbor, a to k pozemku parc. registra C, parc. č. 423/1, druh pozemku: trvalý trávny porast, o výmere 536 m², pozemku parc. registra C, parc. č. 423/10, druh pozemku: zastavaná plocha a nádvorie, o výmere 334 m².

Nehnuteľnosti - pozemok parc. registra C, parc. č. 423/1, druh pozemku: trvalý trávny porast, o výmere 536 m² a pozemok parc. registra C, parc. č. 423/10, druh pozemku: zastavaná plocha a nádvorie, o výmere 334 m², evidované na LV č. XXXX, k ú. A. S., Obec Vyšná Boca, okres Liptovský Mikuláš, Okresným úradom Liptovský Mikuláš, katastrálny odbor, sa prikazujú do podielového spoluvlastníctva žalobcu 1. W. I., rod. I., nar. XX. X. XXXX, U.. Č.. XXXXXX/XXXX, trvale bytom M.Y. T. XXX v spoluvlastníckom podiele vo veľkosti 1/2-ica, žalobcu 2. M. I., rod. I., nar. XX. X. XXXX, U.. Č.. XXXXXX/XXXX, trvale bytom C. S. XXX v spoluvlastníckom podiele o veľkosti 1/2-ica.

Žalobcovia 1. a 2. sa zaväzujú zaplatiť spoločne a nerozdielne na vyrovnanie podielu žalovanej 1. náhradu v sume 3.866,60 €, do 15 dní odo dňa nadobudnutia právoplatnosti uznesenia o schválení zmiaru.

Žalobcovia 1. a 2. sa zaväzujú zaplatiť spoločne a nerozdielne na vyrovnanie podielu žalovaného 2. náhradu v sume 966,60 €, do 15 dní odo dňa nadobudnutia právoplatnosti uznesenia o schválení zmiaru.

Žalobcovia 1. a 2. sa zaväzujú zaplatiť spoločne a nerozdielne na vyrovnanie podielu žalovaného 3. náhradu v sume 2.416,60 €, do 15 dní odo dňa nadobudnutia právoplatnosti uznesenia o schválení zmiaru.

Žalobcovia 1. a 2. sa zaväzujú zaplatiť spoločne a nerozdielne na vyrovnanie podielu žalovanej 4. náhradu v sume 3.866,60 €, do 15 dní odo dňa nadobudnutia právoplatnosti uznesenia o schválení zmiaru.

Žalobcovia 1. a 2. sa zaväzujú zaplatiť spoločne a nerozdielne na vyrovnanie podielu žalovanej 5. náhradu v sume 1.450 €, do 15 dní odo dňa nadobudnutia právoplatnosti uznesenia o schválení zmiaru.

Žiadna zo strán sporu nemá právo na náhradu trov konania.

o d ō v o d n e n i e :

1. Žalobkyňa B. I. podala, prostredníctvom svojej právnej zástupkyne, na Okresný súd Liptovský Mikuláš dňa 2. 10. 2019 žalobu o zrušenie a vyporiadanie podielového spoluvlastníctva k nehnuteľnostiam katastrálneho územia A. S., obec Vyšná Boca, okres Liptovský Mikuláš, zapísaným na liste vlastníctva číslo XXXX, pozemku parc. registra C, parc. č. 423/1, o výmere 536 m², trvalý trávny porast, pozemku parc. registra C, parc. č. 423/10, o výmere 334 m², zastavaná plocha a nádvorie, so spoluvlastníckym podielom žalobkyne pod poradovým číslom 5 o veľkosti 33/162-ín a pod poradovým číslom 7 o veľkosti 12/162-ín.

2. Keďže žalobkyňa zomrela v priebehu sporu dňa 19. 5. 2020, Okresný súd Liptovský Mikuláš uznesením spisová značka 5C/10/2019 zo dňa 27. 4. 2021, právoplatným 1. 6. 2021 pokračoval v konaní nadobúdateľmi časti dedičstva, o ktorý sa vedie spor, W. I., nar. XX. X. XXXX a M. I., nar. XX. X. XXXX.

3. Strany sporu uzatvorili dňa 25. 1. 2021 zmier, ktorý žiadali súdom schváliť. Zmier účastníci uzavreli v takom znení ako je uvedený vo výroku tohto uznesenia.

4. Podľa § 148 ods. 1 Civilného sporového poriadku, žalobca a žalovaný môžu uzavrieť zmier. O uzavretie zmiaru sa má súd vždy pokúsiť.

5. Podľa § 148 ods. 2 Civilného sporového poriadku, súd rozhodne o tom, či uzavretý zmier schvaľuje; neschváli ho, ak je v rozpore so všeobecne záväznými právnymi predpismi.

6. Podľa § 136 ods. 1 Občianskeho zákonníka, spoluvlastníctvo je podielové alebo bezpodielové. Bezpodielové spoluvlastníctvo môže vzniknúť len medzi manželmi.

7. Podľa § 141 ods. 1 Občianskeho zákonníka, spoluvlastníci sa môžu dohodnúť o zrušení spoluvlastníctva a o vzájomnom vyporiadaní; ak je predmetom spoluvlastníctva nehnuteľnosť, dohoda musí byť písomná.

8. Podľa § 141 ods. 2 Občianskeho zákonníka, každý zo spoluvlastníkov je povinný vydať ostatným na požiadanie písomné potvrdenie o tom, ako sa vyporiadali, ak nemala už dohoda o zrušení spoluvlastníctva a o vzájomnom vyporiadaní písomnú formu.

9. Podľa § 142 ods. 1 Občianskeho zákonníka, ak nedôjde k dohode, zruší spoluvlastníctvo a vykoná vyporiadanie na návrh niektorého spoluvlastníka súd. Prihliadne pritom na veľkosť podielov a na účelne využitie veci. Ak nie je rozdelenie veci dobre možné, prikáže súd vec za primeranú náhradu jednému alebo viacerým spoluvlastníkom; prihliadne pritom na to, aby sa vec mohla účelne využiť a na násilné správanie podielového spoluvlastníka voči ostatným spoluvlastníkom. Ak vec žiadny zo spoluvlastníkov nechce, súd nariadi jej predaj a výťažok rozdelí podľa podielov.

10. Podľa § 255 ods. 1 Civilného sporového poriadku, súd prizná strane náhradu trov konania podľa pomeru jej úspechu vo veci.

11. Podľa § 262 ods. 1 Civilného sporového poriadku, o nároku na náhradu trov konania rozhodne aj bez návrhu súd v rozhodnutí, ktorým sa konanie končí.

12. Podľa § 262 ods. 2 Civilného sporového poriadku, o výške náhrady trov konania rozhodne súd prvej inštancie po právoplatnosti rozhodnutia, ktorým sa konanie končí, samostatným uznesením, ktoré vydá súdny úradník.

13. Strany sporu uzatvorili na pojednávani konanom sa dňa 25. 1. 2021 zmier, ktorého obsah nie je v rozpore so všeobecne záväznými právnymi predpismi. Preto bol súdom podľa § 148 ods. 2 Civilného sporového poriadku schválený, vrátane dojednania o trovách konania.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu nie je prípustné odvolanie. (§ 355 ods. 2, § 357 Civilného sporového poriadku).

Ak povinný dobrovoľne nesplní, čo mu ukladá vykonateľné rozhodnutie, oprávnený môže podať návrh na vykonanie exekúcie podľa zákona č. 233/1995 Z. z. o súdnych exekútoroch a exekučnej činnosti v znení neskorších predpisov.